

Sono pervenute alla stazione appaltante in data 22.11.2017, da parte di un operatore economico, richieste di chiarimento in riferimento alla documentazione di gara per l'affidamento delle coperture assicurative per il periodo 31.12.2017/31.12.2020 nello specifico:

N° LOTTO E CIG	TIPOLOGIA POLIZZA	PREMIO LORDO ANNUO	PREMIO LORDO INTERO PERIODO ANNI 3 + MESI 6 PROROGA TECNICA	CODICE CPV
Lotto I) CIG 7256758225	ALL RISK PATRIMONIO IMMOBILIARE E MOBILIARE	€ 13.950,00	€ 48.825,00	66515000
Lotto II) CIG 7256764717	RESPONSABILITA' CIVILE VERSO TERZI	€ 9.700,00	€ 33.950,00	66516400
Lotto III) CIG 7256769B36	INFORTUNI CUMULATIVA	€ 600,00	€ 2.100,00	66512100
Lotto IV) CIG 7256776100	KASKO, INCENDIO, FURTO, VEICOLI AMMINISTRATORI/DIPENDENTI	€ 1.500,00	€ 5.250,00	66514110
Lotto V) CIG 725678151F	TEMPORANEA CASO MORTE ED INVALIDITA' PERMANENTE DIRIGENTI	€ 800,00	€ 2.800,00	66511000
Lotto VI) CIG 725678693E	SPESE LEGALI PERITALI	€ 2.700,00	€ 9.450,00	66513100
Lotto VII) CIG 7256790C8A	RESPONSABILITA' CIVILE PATRIMONIALE	€ 1.950,00	€ 6.825,00	66515411

1

alle quali la stazione appaltante risponde come di seguito:

QUESITO: relativamente alla procedura in oggetto ed in particolar modo a quanto previsto dall'allegato B2 alla lettera di invito si chiede cortese conferma che le dichiarazioni di insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 80 del Codice degli appalti (d. lgs. 50/2016), relative ai soggetti ivi previsti, possano essere in alternativa rese, per conto degli interessati e per quanto a propria conoscenza, dal procuratore speciale della Società e ciò in linea con il costante orientamento giurisprudenziale (ad esempio Consiglio di Stato 23 giugno 2014 n. 3132)" e la determina (qui allegata) dell'Anac;

RISPOSTA STAZIONE APPALTANTE: Si rinvia a quanto chiaramente indicato nel modulo B 2 che espressamente richiama il Comunicato ANAC del 26 ottobre 2016.

QUESITO: nella lettera di invito/disciplinare di gara non risulta prevista la produzione, tra la documentazione amministrativa, del Pass OE. Sulla piattaforma ANAC/AVC Pass risulta però possibile generare il documento medesimo; chiediamo cortese conferma se il documento sia o meno richiesto ai fini della partecipazione alla procedura.





RISPOSTA STAZIONE APPALTANTE: La mancata presentazione del PassOE non comporta l'esclusione dalla procedura di gara, essendo sufficiente che lo stesso sia presente nella successiva fase di verifica dei requisiti.

Il Responsabile Unico del Procedimento
Luca Gobato